
VIANOCE ´2024 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Drahí veriaci, vážení krajania, bratia a sestry, 

milí priatelia! 
 

        
 

Často a radi konzumujeme jablká, pretože chutia a sú 
zdravé. Ich jadierka obsahujú semená pre nový život,  

pre nové stromy. Podobne ako u jabĺk, je to aj so slivkami  
či broskyňami. Ich jadrá sú však tvrdé a nejedlé, no zato 

obsahujú semienka pre niečo nové. Ich dužina je to, čo je 
lahodné a chutí vynikajúco. A práve s touto skutočnosťou 

by sme mohli porovnať aj vianočné sviatky 
s ich veľkolepým posolstvom. 

Jadro Vianoc, oslava narodenia Božieho Dieťaťa Ježiša 
Krista, je obklopené množstvom sladkostí. Rodina sa zíde, 

jej členovia sa obdarovávajú, a najmä detské očičká sa 
poriadne rozžiaria. Ľudia si spievajú koledy, vychutnávajú 

dobré vianočné jedlo a aj množstvo sladkostí na vianočnom 
tanieri. Obývačky sú sviatočne ozdobené, všetko vianočne 

rozvoniava a šíri príjemnú vôňu okolo seba. 
Za všetkou tou krásou a lahodnosťou sa však skrýva vlastné 
posolstvo Vianoc – narodenie Božieho Dieťaťa v Betleheme 

v čase Rímskej ríše. Práve toto Dieťa je Božím darom pre 
nás ľudí! Skutočným dôvodom, prečo na Vianoce 

oslavujeme a navzájom sa i obdarúvame. 
 

 
 

S orechmi i jadierkami mandlí je to však opačne ako  
s jablkami. Tvrdú, nejedlú škrupinu treba najskôr 

rozlúsknuť, aby sme sa dostali k oriešku a potom si ho  
i patrične vychutnali. Skrátka, niektoré tvrdé škrupiny je 

potrebné i preraziť, aby sme sa dostali k tomu,  
čo je najpodstatnejším jadrom Vianoc... 

Boh totiž neprichádza na tento svet s fanfárami, poctami či 
veľkou slávou a mocou. On k nám nepristupuje silou a ani  
s nijakou prefíkanosťou. Skôr ako krehké malé dieťa žiada  

o prijatie! Malé dieťa, ktoré sa rodí do tvrdej reality Rímskej 
ríše. Impéria, ktoré pobáda ľudí, aby sa dali čím skôr 

zapísať do daňových zoznamov a aby ich tak bolo možné 
následne lepšie potláčať a vykorisťovať. V danej súvislosti 

platí pre každú dobu (ako i tú našu) slávna veta 
najvýznamnejšieho nemeckého barokového básnika  

a mystika – Angelusa Silesia († 1677): „A keby sa Kristus 
narodil hoci aj tisíckrát v Betleheme, a v tebe nie: i tak by si 
zostal naveky stratený.“ – O to práve pôjde i toho roku na 
Vianoce: aby bolo samotnému Bohu dovolené vstúpiť do 

našich životov, do našej spoločnosti i do nášho sveta! 
Prirodzene, že sa z vianočného stromčeka i Dieťatka  

v jasliach vytešujeme. No smie sa práve toto Božie Dieťa  
k nám aj priblížiť? Smie sa aj nám takpovediac „dostať pod 
kožu“? So svojím posolstvom o Božom kráľovstve? A bude 

nami aj vypočuté? Nájde si príbytok i v mojom osobnom 
živote? V spoločnosti a vo svete, kde sa už dnes od Boha 

temer nič neočakáva? – A ak, tak v najlepšom prípade zasa 
iba akési potvrdenie mojich vlastných názorov... A hlavne 

tak, aby sa pritom z Božej strany nič úzkostlivo 
neposudzovalo, nič nemenilo a ani vôbec meniť nemuselo... 

Kresťania však vyznávajú, že sám Boh sa stáva človekom  
v Ježišovi Kristovi! Že prichádza v Ježišovi z Nazareta na 

tento svet a práve takto sa k nám približuje ako pravý Boh 
a pravý človek. Prichádza, aby oslobodil i vykúpil všetkých  
a všetko. Prichádza, aby zlomil moc smrti. Prichádza, aby 
už aj na tomto svete odňal poslednú moc a silu všetkému,  

čo prináša len smrť, katastrofu a skazu. 
On, hoci má božskú prirodzenosť, nepridŕžal sa svojej 
rovnosti s Bohom, ale zriekol sa seba samého, vzal si 
prirodzenosť sluhu, stal sa podobný ľuďom; a podľa 

vonkajšieho zjavu bol pokladaný za človeka. Uponížil sa, 
stal sa poslušným až na smrť, až na smrť na kríži. – takto to 

celé pre seba vyhodnotí sv. Pavol v Liste Filipanom. 
A v jednej z najimpozantnejších omšových modlitieb sa zasa 

sama Cirkev modlí: „Svätý Otče, až tak si svet miloval,  
že v plnosti času poslal si nám za Spasiteľa svojho 

jednorodeného Syna, ktorý sa mocou Ducha Svätého stal 
človekom, narodil sa z Márie Panny a žil podobný nám 

ľuďom vo všetkom okrem hriechu. Chudobným zvestoval 
spásu, zajatým vykúpenie, zroneným potešenie.“ 

A čo samotné Sväté písmo? To sa o tajomstve Božieho 
vtelenia v Ježišovi Kristovi zmieňuje rôzne: napr. veľmi 

teologicky v Jánovom evanjeliu: „Slovo, ktoré sa stalo telom  
a prebývalo medzi nami...“, alebo: „Pravé svetlo, ktoré 
osvecuje každého človeka, prišlo na svet...“. O Dieťati 

v jasliach a o klaňaní sa troch mudrcov píšu teda najmä  
evanjelista Lukáš a Matúš.  

Evanjelista Marek však o Ježišovom narodení mlčí. 
Napokon je vo všeobecnosti zaujímavé konštatovanie, že aj 
ľudia, ktorí nie sú príliš nábožensky založení, zvyknú mávať 
pocit, že samotné Vianoce musia byť čímsi „viac“ než len 

nejakou obvyklou konzumáciou vyberaných jedál, 
požívaním lahodných nápojov a príjemnou oslavou 

v rodinnom kruhu. Napríklad i v bývalom DDR sa ešte za 
čias komunizmu schádzali ľudia v Erfurtskej katedrále 

(podnes tak činia!), aby práve počas Vianoc prednášali 
„das mitternächtliche Weihnachtslob“ (tzv. „polnočné 
vianočné chvály“). Dodnes sa tam dokonca schádzajú 

kresťania i nekresťania, aby zažili niečo „iné“, a najmä niečo 
„viac“! Prichádzajú, aby si navzájom zapriali vianočný 
pokoj a sami sa v každodennom živote posnažili stávať 

čoraz viacej strojcami vianočného pokoja. – Práve takíto 
ľudia načúvajú vskutku opravdivému posolstvu Vianoc.  
A napokon i sladkým zvukom ohromného katedrálneho 
zvona „Gloriosa“, ktorý zvykne v spomínanej katedrále 

zahlaholiť práve len pri veľmi špecifických príležitostiach...  
 

 
 

Požehnané vianočné sviatky, naplnené pokojom a radosťou z príchodu Spasiteľa, 
a šťastlivý Nový rok ´2025  

Vám od betlehemského Dieťatka vyprosuje 
Váš misionár 

 

Peter Hudymač 



Bratia a sestry – všetci slovenskí priatelia 
 

1. V Mannheime, Stuttgarte, Böblingene, i Kaiserslauterne 

máte jedinečnú možnosť stretávať sa so svojimi rodákmi. Každý     
z Vás (a nielen veriaci) je vítaný na nedeľnej bohoslužbe slávenej    
s misionárom Petrom Hudymačom a všetkými Vami. Po nej je 
posedenie spojené s občerstvením v spoločenskej sále. Pred i po 

každej sv. omši je stále možnosť prijatia sviatosti zmierenia. 

 V MANNHEIME sa stretávame každú vždy v poradí       

IV. nedeľu v mesiaci (nie je to vždy posledná nedeľa                
v mesiaci!), a  to v  kvadráte E 6,2 (v Spitalkirche) od 16:00 hod. 
 Na rok 2025 sú plánované sv. omše v MA na tieto 
nedele: 26.01; 23.02; 23.03; 27.04; 25.05; 22.06; 27.07; (august: 
letná prestávka); 28.09; 26.10; 23.11; 28.12; (veľkonočný           
a vianočný program bude oznámený listom) 

 V STUTTGARTE sa stretávame pri bohoslužbách na       

I. nedeľu (od 14:30 hod.) a na II. nedeľu (takisto od 14:30 hod.) 
v mesiaci (Kirche St. Clemens na Lortzingstrasse 21; Stuttgart-
Botnang). 
 Na rok 2025 sú plánované sv. omše v ST na tieto 
nedele: 05.01; 12.01; 02.02; 09.02; 02.03; 09.03; 06.04; 13.04; 
04.05; 11.05; 01.06; 08.06; 06.07; 13.07; (august: letná 
prestávka); 07.09; 14.09; 05.10; 12.10; 02.11; 09.11; 07.12; 
14.12; (veľkonočný a vianočný program bude oznámený 
listom) 

 V BÖBLINGENE sa stretávame pri bohoslužbách každú 

vždy v poradí II. nedeľu v mesiaci v Marienkirche, na Berlinerstr. 
14, a to od 16:30 hod. 

Na rok 2025 sú plánované sv. omše v BB na tieto 
nedele: 12.01; 09.02; 09.03; 13.04; 11.05; 08.06; 13.07; (august: 
letná prestávka); 14.09; 12.10; 09.11; 14.12; (veľkonočný           
a vianočný program bude oznámený listom) 

 V KAISERSLAUTERNE sa stretávame v Kirche St. 

Franziskus na Kantstraße 85 pri slovenských bohoslužbách na     
III. nedeľu v mesiaci, a to od 15:00 hod. 

Na rok 2025 sú plánované sv. omše v KL na tieto 
nedele: 19.01; 16.02; 16.03; 20.04; 18.05; 15.06; 20.07; (august: 
letná prestávka); 21.09; 19.10; 16.11; 21.12; (veľkonočný           
a vianočný program bude oznámený listom) 
 

        
 

2. VIANOČNÝ PROGRAM - december ´2024: 

V Mannheime budeme sláviť ešte aj IV. adventnú 

nedeľu: 22. decembra 2024 so začiatkom o 16:00 hod. 

Vigíliu Narodenia Pána budeme sláviť aj tohoto roku 

opäť spoločne s nemeckou farnosťou v Stuttgart-Botnang, v 

kostole St. Clemens, a to v utorok v noci: 24. decembra 2024 so 

začiatkom o 22:00 hod. 1 hodinu pred sv. omšou bude možnosť 

pristúpiť k sviatosti zmierenia. 

V Mannheime budeme sláviť tento rok prikázanú 

slávnosť Narodenia Pána v stredu popoludní: 25. decembra 

2024 so začiatkom o 16:00 hod. 1 hodinu pred sv. omšou bude 

takisto možnosť pristúpiť k sviatosti zmierenia. 

Na prvú nedeľu v mesiaci (už v Novom roku ´2025) 

bude 05. januára 2025 naša pravidelná sv. omša opäť v Stuttgarte 

so začiatkom o 14:30 hod. 

Po sv. omšiach nasleduje zakaždým posedenie pri 

vianočnej atmosfére. Vrelo preto uvítame, ak si donesiete aj niečo           

z vlastných vianočných dobrôt. Pozvite aj všetkých vám známych 

krajanov! 

 

3. Informácia: Kto ešte neprijal sviatosť krstu, 1. sv. 
prijímania, birmovania, ... môže sa prihlásiť a zároveň 
pripraviť na prijatie týchto sviatostí. 
 

        

4.  BIBLICKÉ STRETNUTIA sa budú aj od 

januára ´2025 naďalej pravidelne poriadať v  St. Clemens 

Gemeinde – ST-Botnang: spravidla vždy v piatky pred IV. 

nedeľou v mesiaci. Začiatok je zakaždým vždy o 18:00 hod. 
 

        
 

V ROKU ´2025 BUDE CIRKEV SLÁVIŤ  
PRAVIDELNÝ „SVÄTÝ ROK“ 

 

Svätý rok 2025 sa zaradí medzi pravidelné, alebo tzv. „riadne“ 
jubilejné roky. V Cirkvi okrem toho existujú aj mimoriadne jubileá, akým 
bol napr. Svätý rok milosrdenstva vyhlásený  pápežom Františkom       
v období 2015 - 2016. 
Jubileum v roku 2025 bude 27. riadnym jubileom v dejinách Cirkvi. 
Prvé jubileum vyhlásil pápež Bonifác VIII. v roku 1300. Klement VI.      
v roku 1350 rozhodol, že sa budú sláviť každých sto rokov. Pavol II. 
bulou z roku 1470 stanovil, že jubileum sa má konať každých 25 rokov. 
Jubileum ponúka veriacim možnosť získať plnomocné odpustky pre 
seba alebo pre zosnulých; je to rok zmierenia a obrátenia, solidarity     
a oddanosti spravodlivosti v službe Bohu a svojim bratom a sestrám. 
 

Jubileum na obnovu atmosféry nádeje a dôvery - „Musíme 
udržiavať pochodeň nádeje, ktorá nám bola darovaná, a urobiť všetko 
pre to, aby každý znovu nadobudol silu a istotu, že môže hľadieť do 
budúcnosti s otvorenou mysľou, dôverujúcim srdcom a prezieravou 
mysľou. Najbližšie jubileum bude môcť urobiť veľa pre obnovenie 
atmosféry nádeje a dôvery, ako znamenie obnoveného znovuzrodenia, 
ktoré všetci pociťujeme ako veľmi naliehavé. Preto som vybral motto 
Pútnici nádeje. To všetko však bude možným, ak budeme schopní 
obnoviť zmysel pre univerzálne bratstvo, ak nebudeme zatvárať oči 
pred tragédiou rozrastajúcej sa chudoby, ktorá bráni miliónom mužov, 
žien, mladých ľudí a detí žiť spôsobom hodným človeka.“ (Pápež 
František) 
 

Z Pastierskeho listu katolíckych biskupov Slovenska                      
k Jubilejnému roku 2025 – „Jubileum i Vianoce sú pre nás výzvou, 
aby sme sa vydali na cestu, aby sme putovali; aby sme opustili starý 
spôsob života a rozdávali lásku, ktorú nám ponúka Boh. Sme teda 
pozvaní na cestu obrátenia, pretože putovanie je napĺňaním pozvania 
k svätosti. Avšak svätosť nikdy nie je individualistická, je vždy 
zameraná na Boha aj na celé spoločenstvo veriacich. Druhý vatikánsky 
koncil to vyjadril slovami: ´Bohu sa zapáčilo posväcovať a spasiť ľudí 
nie každého osve, bez akéhokoľvek vzájomného spojenia, ale vytvoriť 
z nich ľud, ktorý by ho pravdivo poznal a sväto mu slúžil.´ (Lumen 
gentium 9) 
Keď si pripomenieme zámer, ktorým Boh uvádzal a vysvetlil nariadenie 
o jubilejnom roku, uvidíme podstatný rozdiel. Spomeňme aspoň 
útržkovite, čo hovorí Kniha Levitikus: slobodu pre všetkých obyvateľov, 
prepustiť otrokov, vrátiť majetok, vrátiť zabraté pozemky, odpustiť dlhy, 
nevydierať blížneho, neroznášať osočovania, neutláčať a neokrádať 
svojho blížneho, mzda robotníka nech neostáva v tvojich rukách do 
druhého rána...“ 

        
 

Kontakt 
 

na Slovenskú katolícku misiu v juhozápadnom Nemecku: 
 

 Správca: ThDr. Peter HUDYMAČ, PhD. 

 Ulica: August-Bebel Str. 49 

Mesto: 68199 Mannheim 

 Tel.: 0621 - 81 45 95 

 E-Mail: peter.hudymac@googlemail.com 
 

Webová stránka SKM: http://www.nemecko-misie.com 

 Bank. spojenie: Sparkasse Rhein Neckar Nord 

IBAN: DE84 6705 0505 0030 2770 40 

BIC: MANSDE66XXX 

mailto:peter.hudymac@googlemail.com
http://www.nemecko-misie.com/

